湾仔街道党校"新时代书记大讲堂"开讲

书记讲述身边事 党员学习有榜样

近日,香洲区湾仔 街道党校"新时代书记 大讲堂"开讲,湾仔街 道辖区的社区党委书 记、企业党支部书记、 股份公司党支部书记 将陆续登台讲党课,改 变了以往党员教育"被 动听讲"的传统模式, 开启了"书记党课就讲 身边事、党员学习有榜 样"的全新学习模式。 这是湾仔街道党工委 在党员学习教育领域 的又一次创新实践。

采写:本报记者 宋爱华 摄影:本报记者 曾



书记讲党课,基层党员获益良多。

书记讲好一堂课 分享基层党建好经验

当天,在湾仔街道党 校,湾仔社区党委书记 林社强主讲了"新时代 书记大讲堂"的首堂党 -《抗疫当前做新 时代的"硬核"党员》。 "共产党员的先锋模范 作用就是骨干作用、带 头作用和桥梁作用。"林 社强从"在战疫一线如 何发挥党员先锋模范作 用"等方面,讲述了湾仔 社区在今年疫情发生后 全体社区党员无私奉 献、坚守家园的感人事 迹。从"每一天,为明 ""疫情就是命令,旗 帜彰显担当"的抗疫感 受,分享了抗疫工作对 一名党员的基本要求, 在发挥党员先锋模范作 用方面,要争当疫情防 控的急先锋、引导员和 排头兵。林社强生动的 讲述让在场党员重温抗 击疫情那些难忘的日日 夜夜,再次对共产党员 为人民服务的初心有了 深刻的体会。

"听了党课后获益良 多,林书记分享的党员抗 疫故事在我们社区也有很 多。这样的党课是非常有 效的,可以进一步感召广 大党员以身边人为榜样, 提升日常工作的积极性和 主动性。"富兴社区党委书 记杨建浩表示。

据了解,"新时代书 记大讲堂"今后将围绕党 组织建设、意识形态工 作、党员教育管理等主题 开展学习分享活动,主题 课程有《党建引领提升社 区为民服务能力》《党建 引领推进旧村改造工作》 等。"我们希望通过书记 带头讲党课分享经验交 流做法,促进党员有所思 有所悟有所学,从而启发 基层社会治理的创新思 路。"湾仔街道党校校长 钟照说。

不断创新党员教育形式 推动湾仔街道党建进程

据了解,湾仔街道党 校2019年6月成立,随后 成立了湾仔街道党校海鲜 街分校。湾仔街道党校成 立一年来大力创新党员教 育形式,搭建起了具有湾 仔特色的党员教育平台, 不断推动湾仔街道全域党 建工作的讲程。

在主阵地建设方面, 湾仔街道党校不断完善功 能设置和运营机制,以服 务党员、服务群众、服务社 会为宗旨,让街道党校成 为党员的温馨家园、党组 织的活动阵地。在党员教 育培训方面,全面打造党 员特色课堂,整合湾仔党 建、人文、历史等方面的资 源,分层分类开展各种形 式的全覆盖培训。"我在街 道党校参加了各种主题的 党课学习,这些课程很接 地气,对我的工作很有启 发,今后我会不断学以致 用,做好本职工作。"社区党 员李秀权说。

近年来,湾仔街道党工 委注重抓好社区书记和股 份公司负责人两个基层带 头人,培育党员"领头雁"工 作,此次开讲的"新时代书 记大讲堂"就是推动该项工 作的重要举措。据悉,目前 湾仔街道党校针对各社区 股份公司负责人开展的"红 色股份"讲习班将于8月21 日开讲。该讲习班将对湾 仔街道各社区股份公司负 责人开展针对性、精准化培 训,培育党员"领头雁"树立 敢闯敢试、主动担当的新观 念,为社区集体经济的发展 提供坚强组织保证。连屏 股份公司董事长叶玉云表 示,作为一个刚刚换届的股 份公司,在管理运作方面还 有很多不足之处。他很期 待即将开讲的"红色股份讲 习班",希望能在这里学习 了解各社区股份公司在党 建工作和运营管理方面的 经验。

南沙湾社区重拳出击

让偷倒垃圾者无处遁形

本报讯(记者纪瑾)近日,南沙湾社区 党委上下联动,在造贝路安装视频监控和 10盏太阳能灯,不仅让偷倒垃圾的违法违 规行为无处遁形,也方便了来往群众夜间 出行。

南沙湾社区与中山坦洲镇毗邻,地域 「大,环境复杂,近年来时常有社会外来人 员将建筑垃圾、生活垃圾偷倒在造贝路及 空旷区域,严重影响辖区市容环境及周边 企业、居民生产生活。社区党委虽然多次 组织清理,但治标不治本,经常"死灰复 燃",偷倒垃圾问题依然突出,成了社区的

为遏制此类违法行为,从源头上予以 杜绝,前山街道相关部门负责人多次到现 场查看研判,制定解决方案。7月初,在街 道多部门的统筹协调下,经多方考量,决定 以"宣传+巡查监管"的方式,分三步走解决 这一"顽疾"。首先,在造贝路无路灯的路 段安装路灯,防止社会外来人员"摸黑"偷 倒建筑垃圾,解决监管死角。其次,组织清 运队清理陈年垃圾,在辖区醒目位置设立 宣传告示牌,并安装监控,警示违规倾倒建 筑垃圾行为,联合派出所进行有效打击。 第三步,派专人把守,24小时值班巡查,以 严抓重罚、拔钉子的劲头,守好这块土地。

目前,南沙湾社区在造贝路已安装10 盏太阳能灯,亮灯工程不仅让这些违法违 规行为无处遁形,也方便了来往群众夜间 出行。值守人员24小时对辖区偷倒垃圾 "黑点"开展巡查。经过近一个月的整治, 造贝路已越来越干净、整洁,社区"顽疾"彻 底被铲除。

敬业社区联合辖区企业 开展共建送关爱活动 清凉矿泉水 送给环卫工

本报讯(记者宋爱华)8月10日,梅 华街道敬业社区党委联合辖区华润万家新 香洲店党小组开展共建送关爱活动,党员 志愿者为梅华清扫队敬业清扫班的工人送 上192支矿泉水,让他们在炎炎烈日中感 受到"爱的清凉"

据了解,华润万家新香洲店一直以来 积极参与社区治理和各种公益慈善活动, 该店党小组还与敬业社区党委结为党建共 建单位。今年新冠肺炎疫情暴发以来,华 润万家新香洲店积极支持社区抗疫工作, 捐赠抗疫物资支援社区;同时助力复工复 产,帮助门店租户解决现金流困难,减免商 户租金。今年6月,在敬业社区党委的组 织下,华润万家新香洲店党小组到辖区富 华卫生服务站开展关爱白衣天使公益活 动,为医护人员捐赠了一批洗护用品。据 华润万家新香洲店副店长黄建飞介绍,今 年5月,华润万家广东公司启动了"万家社 区守望计划",活动期间,各门店的志愿者 纷纷开展社区扶弱助残关爱活动,本次新 香洲店的"送清凉活动"就是其中的活动内

当天,活动现场举行了简短的座谈会, 并亲切慰问环卫工人,叮嘱他们要做好高 温下的自我防护。敬业清扫班的蔡华娣激 动地说:"感谢敬业社区和华润万家一直以 来对我们环卫工人的关心,小小一支矿泉 水让我们倍感温暖。"敬业社区党委书记赖 小勤表示:"华润万家新香洲店已连续3年 开展慰问敬业清扫班环卫工人活动,让我 们看到了辖区企业的担当与奉献。"

拱北街道婆石社区多方联动办好民生微实事

领航街人车分流了 婆石大道路灯亮了

本报讯(记者宋爱 华)"理工学校门前路段缺 少交通标志,车辆乱停放, 我们非常担心学生的出行 安全。' "婆石宠物街商铺门 社区可以帮助修剪。"近期, 拱北街道婆石社区在开展 "相约周二"群众接访活动 中,对辖区单位、群众反映 的问题高度重视,经过多 方协调联动,为居民办理 了一系列民生微实事。

婆石社区辖区的珠海 市理工职业技术学校(南

限公司隔着一条无名马路 相对,每天来往门前道路 有2000多人次。此外很 多车辆在道路两边随意停 放,也造成了该路段的拥 前的大树太茂盛了,希望 堵。根据交警部门意见, 要解决该路段车辆乱停乱 放问题,就要确定道路名 称、设置交通禁止标志及 道路划线。婆石社区通过 征集居民意见、向有关部 门申报,今年5月26日,该 道路通过民政部门审批, 正式命名为"领航街"。随 后婆石社区又积极协调交 校区)与珠海兄弟工业有 警、城管部门及领航街沿

线单位等,通过现场调研、 征求意见,最终确定了设 置道路交通标志及划线方 案,并于7月中旬完成施 工。如今的领航街上,禁 停标志、斑马线、人车分流 栏等交通设施一应俱全, 实现了高峰期人车分流出 行,既确保了学生和企业 员工的人身安全,也提高 了过往车辆的通行效率。

除此之外,婆石社区 党委充分发挥基层党组织 的战斗堡垒作用,统筹推 进各项民生实事落到实 处。近期婆石社区联系协 用担心台风天树枝会掉落砸 到人和车了;同时还协调路 灯所修复了婆石大道5盏破 损的路灯,崭新的路灯照亮 了居民回家的路。"要打通服 务辖区群众的'最后一公里 ,就要贴近居民的身边事, 全心全意为居民排忧解难。 而提升辖区居民的获得感和 幸福感,正是我们工作努力 的方向。"婆石社区党委书记 徐浩然说。

调园林部门,修剪、清理了港

上的大树树枝,让这些路段

变得整洁"清爽",居民再不

一路、婆石宠物街及昌平路